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:الاقتصاديالنموتحقيق:الثالثالجزء

قياسهكيفيةووأنواعهوالتضخمالاقتصاد،علىتفرضهاالتيوالمخاطروالتكاليفوأنواعهاالبطالةدرسناأنبعد-

النموتحقيقةكيفيتناولإلىالجزءهذهفينتجهسوف.الاقتصادعلىأيضا  يفرضهالذيوالمخاطروالتكاليف

.النموهذامصادرندرسوسوفالطويل،الآجلفيالاقتصادي

لتطورادرستوإذا.لأخرىسنةمنالدولةفيالمعيشةمستوياتزيادةإلىسريعاقتصادينموتحقيقيؤدي-

.تلقائيةعمليةليسأنهلوجدتالاقتصاديللنموالتاريخي

.بالاهتمامجديرةعمليةفهووبالتاليسريع،يكونوقد،جدا  بطيءأيضايكونقدفالنمو-

العامفيهيستهلككانمماأكثروالخدماتالسلعمن%2ماسنةفييستهلكمامستهلكأنافرضذلكلتوضيح-

صغيرة؟الفرقهذاأنترىفهل.السابق

تحولإلىتؤديقرون،حتىأوعقودعبرالصغيرةالتغيراتهذهمثلتراكملأنوذلكلا،بـاجابتكتكونربما-

.متقدمةمجتمعاتإلىمتخلفةمجتمعاتمنالمجتمعات

: حاول أن تتخيل كيف يحدث النمو الاقتصادي



Growth:الإنتاجيةنمو of Productivity

اليوم،أوالساعةفيالعاملينتجهاالتيالوحداتعددبأنهاالإنتاجيةتعرف

:بسببأخرىبعدسنةالعاملإنتاجيةفيتحدثالتيالزيادةبأنهالإنتاجيةنموويعرف

.(حديثةإنتاجأساليب)التكنولوجيالتقدماستخدام*،(الآلات)المالرأسمنالمزيداستخدام*العمالتدريب*

الاقتصاديالنمومعدلزيادةإلىتؤديالتيهيالعاملإنتاجيةفيوالزيادة

.المطافيةنهافيهائلا ،فرقا  تحُدثالنمومعدلاتفيالصغيرةالفروقأوالعاملإنتاجيةفيالصغيرالفرقفهل

خلال–انواليابوانجلترا،المتحدة،الولايات:هيكبرىدوللثلاثالنسبيةالأوضاعفيفكرالنقطة،هذهلتوضيح-

.1979و1870:التاريخمنفترتين

.رةكبيبرفاهيةتتمتععظمىدولةانجلتراوكانت.ومبتدئةشابة،دولةالمتحدةالولاياتكانت،1870عامففي-

.اقتصاديامتخلفةدولةوكانت،1870عامفي،الغربعلىمؤخراالانفتاحفيبدأتقد.اليابانكانتالوقت،نفسفيو-



:المركبةالفائدةتراكممثلالنمومعدلاتتراكم

تجميعية،معدلاتهيالفائدة،أسعارمثلالنمو،معدلات-

الاقتصادتتركفهل،سنوات10لمدةسنويا%3بنسبةمتصلةنمومعدلاتمادولةحققتإذاالمثال،سبيلعلى-

الزيادة؟مقدارهوفما،بلاالاجابةكانتإذاسنوات؟10مروربعد%30بـأكبر

.فقط%30بـوليس%34.4بنسبةأكبريكونالاقتصادأنهوالجواب-

،الرقمهذاعلىحصلناكيفلنرى-

الذيالمبلغهوفما،%3قدرهاسنويةبفائدةالبنوكأحدفيحسابكفيجنيه100بإيداعقمتأنكبافتراض-

سنوات؟10مروربعدعليهتحصلسوف

(100×0.03+100)أي،جنيه103إلىستزيدسنةمروربعدجنيه100الـأننجدبسيطةحسابيةبعملية-

جنيه103=(1.03)100=(1+0.03)100=



جنيه106.09إلىأي%3بمقدارأخرىزيادةيزيدسوفجنيه103الـفإنالثاني،للعامالمبلغهذاتركوإذا-

أوالتركيببدأهناومن.جنيه106منأكثربالفعلهيوالتي2(1.03)×100أي،جنيه103×1.3أي

.التجميع

.جنيه106.09=جنيه100×2(1.03)=جنيه103×1.03أنلاحظ-

.جنيه109.27=جنيه100×3(1.03)إلىيزيدسوفسنواتثلاثبعدالأصليالمبلغفإنوبالمثل،-

.الضربإلىآخر1.03قدرهنموعامليضافإضافيةسنةكلأنهترى،وكما-

=10(1.03)100لديكيصبحفإنه،التراكممنسنوات10بعدالأصلي،سؤالناعلىللإجابةالآننعود-

.البنكفيجنيه134.39

سنويا%3بمعدلينموالذيفالاقتصادالمنطق،بنفس.%34.4بنسبةزاديكونسوفالرصيدفإنوهكذا-

.المجموعفي%34.4بـويتمددسيتسعسنوات10لمدة



.%34.4و%30بينالصغيربالفرقمقتنعتكونلاقد-

سيكونالاقتصادفإن،%3بـالنمومنسنوات20بعد.أطوللفتراتالمنطقنفساتبعكذلك،الأمركانفإذا-

.%60بـفقطأكبروليس،1.806=20(1.03)لأن)%80.6بـأكبر

.%150وليس،%338يكونسوفالتراكميالنموفإنسنة،50وبعد-

.%300فقطوليس،%1822التراكميالنمويكونسوفالزمان،منقرنوبعد-

التراكمأن،الدعابةبابمنيفترضقال،مرةذاتأينشتاينأنعجبولا!كبيرةتناقضاتعننتحدثنحنالآن-

.(اللهسبحان)الكونفيقوةأكثريكون



:70الـقاعدة

ينمو(إلخ...ما،لبلدالإجماليالمحليالناتجأو،البنكيحسابكفينقودكانتسواء)ماشيءهناككانفإذا-

لمضاعفته؟يستغرقالوقتمنفكم،(%ص)سنويبمعدل

".70الـقاعدةتسمىماغالبالذلك،(ص/70=)الشيءهذالمضاعفةالمطلوبالوقتأنهيالتقريبيةالإجابة-

.عاما35=70/2حواليفييتضاعفسوفشيءأيفإن،%2بمعدلالنمويكونفعندماالمثال،سبيلعلى-

.سنة23.33=70/3تقريبايأخذسوفالشيءمضاعفةفإن،%3النمومعدلكانوإذا

.الوقتبمروركبيرافرقاتحدثأنيمكنالنمومعدلاتفيالصغيرةالفروقإننعم،-

لعالم،افيبارزةاقتصاديةقوةأصبحتالمتحدةالولاياتأننرى.الزمانمنقرنمنأكثربعدأنهنرىوالآن-

.للدوللثالثةاالمرتبةإلىالمتحدةالمملكةتراجعتحينفيالثانية،الاقتصاديةالقوةلتكونبرزتاليابانوأن-



قددةالمتحالولاياتفيالواحدللفردالإجماليالمحليالناتجأننجدسنة،109بـتقدروالتيالفترةنفسفخلال-

%1092=109(1.23)،%2.3قدرهمركبسنويبمعدلنما

منفبالرغم،%1.8بنسبةالمتحدةالمملكةفيالواحدللفردالإجماليالمحليالناتجفيالنمومعدلكانحينفي-

=109(1.018).الزمانمنقرنمنلأكثرتراكمأنهإلاسنويا،%0.5مجردكانالنمومعدلاتفيالفرقأن

599%

هوالجوابللدول؟الأولىالمرتبةإلىالظلاممنللخروجساعدهاالذيالنمومعدلهومااليابان؟عنوماذا-

إلىبوضوحالأرقامهذهوتشير.المتحدةالولاياتمنأسرعسنويا%0.7مجردكانوالفرقفقط،3.0%

.طويلةلفترةاستمرماإذا%0.7أو%0.5بمقدارالنمومعدلاختلافأحدثهالذيالضخمالفرق

(1.03)109=2407%



:مثال

أنحينفي،%3سنويبمعدلينمو(أ)الدولةاقتصادكانفإذا.متساويإجماليمحليبناتجابدأت(ب)،(أ)الدولتانأنبفرض

الدولةاقتصادعن(ب)الدولةاقتصادحجميزيدفبكمعاما،25مروروبعد.%4قدرهسنويبمعدلينمو(ب)الدولةاقتصاد

؟%25الاجابةتكونلاولماذا؟(أ)

161.2218.7:الحل

:أننجدعاما25مروربعد

.2.09=25(1.03)لأن%109بنسبةنما(أ)الدولةاقتصاد-

.2.67=25(1.04)بسبب%167بنسبةنما(ب)البلداقتصاد-

الناتجأننجدالفترة،نهايةوفيعاما،25فترةبدايةفيدولارمليار100هوالدولتينلكلتاالإجماليالمحليالناتجوإذا-

.دولارمليار267سيكون(ب)للدولةالاجماليالمحليالناتجوأن،دولارمليار209سيكون(أ)للدولةالإجماليالمحلي

طريقعنالنسبةهذهعلىالحصولويتم(أ)الدولةاقتصادمن%28منيقرببماأكبريكون(ب)الدولةاقتصادفإنولذلك،

:

%𝟐𝟖 أو 𝟎.𝟐𝟖 =
𝟓𝟖

𝟐𝟎𝟗
=

𝟐𝟔𝟕−𝟐𝟎𝟗

𝟐𝟎𝟗
= الدولة(ب) اقتصاد في الزيادة



فينموذجيلعامبإنتاجهايقومالتيالانتاجكميةبأنها،"(العملإنتاجية"أو)مابلدفيالعملقوةإنتاجيةالاقتصاديونيعرف-

.واحدةعملساعة

الإجمالي،المحليبالناتجالانتاجقياستمإذاالمثال،سبيلعلى-

.العملساعاتعددمجموععلىالإجماليالمحليالناتجبقسمةتقاسالإنتاجيةفإن

.ببطءأوبسرعةسترتفعالمعيشةمستوياتكانتإذامايحددالذي،الإنتاجيةنموبمعدلنسميهماوهو

امحليلناتجبامقاسالناتجكانوإذا،العملمن(سنةأو،أسبوعأو)ساعةفيبإنتاجهايقومالذيالعاملناتجكميةهي:العملنتاجيةإ

.عملساعةلكلالمحليالناتجيكونفإنهGDPالاجمالي

الطويل،الأجلفيشيءكل(تقريبا)هوالإنتاجيةفنمو-

الإنتاجيةزيادةيجبللأفرادالمعيشةمستوىزيادةيمكننافلكي-

تقدمفيهائلااتغييرحدوثإلىالزمن،منطويلةفتراتعبرالإنتاجيةنمومعدلاتفيالصغيرةلفروقافيالتراكميؤديحيث-

.المجتمعرخاءأو

البيئة،حسينوتالعامة،والصحةالتعليم،تمويلعلىالبلادقدرةورفعالفراغ،وقتوزيادةالفقر،منالحدفييساهمشيءفلا-

.الإنتاجيةنمومعدلفيالزيادةمنوالفنون



أفضل؟دائمايكونالسريعالنموفهل

الاقتصاد؟بهينموأنيجبذيالالأنسبالنمومعدلهومامعرفةهوالسؤالهذامنالهدفإن-

مارعبأسجميعهاالأشياءتنموبأننرغبأنناالواضحمنأليس.ساذجاالسؤاليبدوقدالبداية،في-

.ثراءأكثرجميعايجعلناأن،شأنهمنهذالأنيمكن؟

.البطيءالنموعنعامةبصفةمفضليكونالأسرعالنموأنعلى،الاقتصاديونيتفقأوسع،وبمعنى-

كمااتمامساذجاليسيبدوماعلىالساذجالسؤالأنإلىيشيرآخرفكرهناكأننرىسوفكمالكن-

.يظهر

.أفضلدائمايكونلاعائدهمنأكثربتكلفةيأتيالذيفالنمولذلك.بتكلفةيحدثفالنمو-

.ذلكتوضيحعلىالتاليالموضوعفهميساعدناوسوف-



:الإنتاجودالةالمحتملالإجماليالمحليالناتجبينالعلاقة:الإنتاجعلىالقدرة

.كميةةصورفيإجابات؟بهايسيرأنيجبأويمكنالتيالاقتصادنموسرعةمدىهيمامثلالأسئلةتتطلب-

السلعإنتاجعلىالطبيعيةالاقتصادقدرةلقياسالمحتملالإجماليالمحليالناتجمفهومالاقتصاديونابتكرلهذا-

.والخدمات

أنمالاقتصاديمكنالذي(GDP)الحقيقيالإجماليالمحليالناتجبأنهالمحتملالإجماليالمحليلناتجايعرفو-

.العاملةلقوىاوخاصةلمواردهكاملتوظيفهناككانإذاينتجه

.العملعنيبحثونوالذينيعملونالذينالأشخاصعددهي:العملقوة

ناصرعمنمحددةكمياتاستخدامبإنتاجهيمكنيذالالإنتاجحجمتوضحعلاقةأودالةهي:للاقتصادالانتاجدالة

.محددتكنولوجيومستوى،(المالورأسالعملمثل)الإنتاج



:نخطوتيفيالمحتملالإجماليالمحليالناتجتقديريمكن:المحتملالاجماليالمحليالناتجحسابطريقة

.الأخرىالإنتاجيةوالمواردالمالورأسالعملمنكلمنالمتاحالعرضبحسابنقوم:الأولىالخطوة-

.لكاملباجميعهااستخدمتماإذاهذهالانتاجعواملتنتجهسوفالانتاجمنكمبتقديرنقوم:الثانيةالخطوة-

فيتكنولوجياالمستوىتقييمعلى–نواتجإلىالانتاجعواملتحويلفيتتمثلوالتيالثانية،الخطوةوتتضمن

الإنتاجمنمزيدالإنتاجعلىأكبرقدرةلديهيكونسوفالتكنولوجية،الناحيةمنتقدماالأكثرفالاقتصاد.الاقتصاد

.الانتاجعواملمنمحددةتوليفةأيبواسطة

،والنواتجنتاجالاعواملبينالعلاقةعلىالتكنولوجيابهاتؤثرالتيالكيفيةفهمفيتساعدناأداةهي:الانتاجدالة

.بيانيةومرسصورةفيأورياضيةصورةفيإما،والنواتجالانتاجعواملبينلعلاقةابأنهاالانتاجدالةوتعرف-

.الحاليةمناقشتنافيالبيانيالرسمنستخدموسوف-



عتمديالإجماليالمحليالناتجأنالمقابلالشكليوضح-

سورأالتكنولوجيامستوىكانإذاالعملعنصرعلى

.محددمستوىعندثابتالمال

هوماكالعملعنصركميةزيادةمعالناتجيرتفعحيث-

.Kالمنحنىطولعلىالتحركخلالمنواضح

علىالقدرةلديهاالدولةفيالعاملةالقوةكانتفإذا-

تكونعندماالعملساعاتمنL0مقدارهماعرض

المحليالناتجفإنالكامل،التوظفمستوىعند

النقطةعندY0المستوىعنديتحددالمحتملالإجمالي

AالمنحنىعلىK.

:المالرأسمستوىثباتمعالتكنولوجيامستوىفيالتحسنحالة

،Mلويالعالمنحنىإلىوليكنأعلىإلىتنتقلالإنتاجدالةفإنالدولة،فيالتكنولوجيامستوىتحسنإذا-

.الانتاجمنالمزيدالآنتنتجسوفالعملعنصرمنالكميةنفسأنيعنيوهذا-

.Y1المستوىإلىليصلY0منيزيدالإجماليالمحليالناتجأنالبيانيالشكلويبين-



:التكنولوجيامستوىثباتمعالمالرأسمستوىزيادةحالة

.للإنتاجدالتين(ب6)رقمالبيانيالشكليوضح-

سيكونالانتاجدالةمنحنىفإنK0وليكنالمالرأسرصيدمنمنخفضمستوىالاقتصادلدىيكونعندماهأن-

.k0المعنونالمنحنىهو

الانتاجدالةمنحنىفإنk1المستوىإلىK0المستوىمنالمالرأسمنالاقتصادرصيدفيارتفاعحدثفإذا-

رأسكانإذاY0منالمحتملالاجماليالمحليالناتجيرتفعلذلكونتيجة،K1المعنونالمنحنىإلىلأعلىينتقل

رأسمنالاقتصادرصيدارتفعإذاY1المستوىإلى،(البيانيالشكلفيAالنقطةتوضحهكما)K0هوالمال

،(البيانيالشكلفيBالنقطةتوضحهكما)K1إلىالمال

رأسمنالمزيدالعماللدىتوافرإذاالعملكميةنفسباستخدامالانتاجزيادةيمكنهالاقتصادأنذلكمننستنتج-

.بهللعملالمال



:المحتملالإجماليالمحليالناتجنمومعدل

قوىمندالاقتصالدىماحجمعلىيعتمدالمحتملالإجماليالمحليالناتجحجمكانإذاأنهالإنتاج،دالةتوضح-

التكنولوجيا،ومستوىالمال،رأسوكمية،عاملة

:هيعواملثلاثعلىيعتمدالمحتملالإجماليالمحليالناتجنمومعدلفإن-

.التكنولوجيالتقدممعدل•البلادفيالمالرأسنمومعدل•العاملةالقوىنمومعدل•

يفالمتاحةللعملالكليةالساعاتعددضربحاصلعنعبارةهوالحقيقيالإجماليالمحليالناتجأنأي

.العملإنتاجيةنسميهماوهو–الساعاتهذهمنساعةكلفيالمنتجةالإنتاجكميةفيالاقتصاد

:التاليةبالمعادلةذلكتصويرويمكن

العملساعاتعدد×ساعةلكلالإنتاجحجم=الإجماليالمحليالناتج

العملعنصرفيالنمومعدل×العملإنتاجية=



:مثال

،دولارتريليون14بحوالييقدرالمتحدةللولاياتالاجماليالمحليالناتجكانإذا-

.سنوياعملساعةمليار250حواليانكبهاالعملساعاتومجموع-

.الواحدةللساعةدولار56=ساعةمليار250/دولارتريليون14تساويالعملإنتاجيةفإن-

الإنتاجية؟قدرتهزيادةللاقتصاديمكنالتيالسرعةمدىماالآنوالسؤال

:التاليةالإجابةعلىنحصلفإنناالنمو،معدلاتإلىالسابقةالمعادلةتحويلخلالمن

رةصوفي)العملعنصرمنكلفيالنمومعدلاتمجموعيساويالمحتملالإجماليالمحليالناتجنمومعدل

:العملوإنتاجية،(العملساعات

.العمليةإنتاجفيالنمومعدل+العملعنصرفيالنمومعدل=المحتملالإجماليالمحليالناتجفيالنمومعدل



:مثال

سنويا%3.6حواليإلىبهاالعملإنتاجيةنمومعدلوقفز.سنويا%2,4بمعدلمادولةفيالعملعنصرزادإذا

الاجماليالمحليالناتجفيالمقدرالنمومعدلحساب:المطلوب.2017إلى2005منالفترةفيالمتوسطفي

؟2017حتى2005منالفترةخلالالدولةلتلكالمحتمل

:الحل

:أنبما

العملإنتاجيةفيالنمومعدل+العملعنصرفيالنمومعدل=المحتملالإجماليالمحليالناتجفيالنمومعدل

.سنويا  %6=%3.6+%2.4=المحتملالاجماليالمحليالناتجفيالنمومعدلفإن

متطابقة؟الفعليالإجماليالمحليوالناتجالمحتملالإجماليالمحليالناتجنمومعدلاتهلف

عبرلمحتملاالاجماليالمحليوالناتجالفعليالاجماليالمحليالناتجمنكلفيالنمومعدلاتتتماثلماعادة:هيالإجابة

.لدوريةاللتقلباتنتيجةالقصيرةالزمنيةالفتراتعبربشدةانيختلفماوغالبا  ،الطويلةالزمنيةالفترات



،الكاملالتوظفمستوىمنالاقتصادفيالتشغيلمستوىاقتربإذامعاالاثنانيتماثلحيث-

عنشغيلالتمستوىيهبطحيثالركودأوقاتفيالفعليالناتجعنالمحتملالاجماليالمحليالناتجويزيد-

،الكاملالتوظفمستوى

إلىالتشغيلوىمستيرتفعحيث،التضخمفتراتفيالفعليالناتجعنالمحتملالاجماليالمحليالناتجويقل-

معدلمنأقلمعدلإلىالفعليالبطالةمعدليهبطعندمايحدثوهذا،الكاملالتوظفمستوىمنأعلىمستوى

.الطبيعيالبطالة



السكانيالنموبخلاف)للدولةالنمومعدللتعزيزأساسيتانطريقتانهناكأننعرفالإنتاجلدالةدراستنامن

:هما(الصعبالعملوتسهيلالسريع

رأسمنالمزيدتبنيالتيالدولةفإنالأخرى،الأشياءتساويفمع.المالرأسمنالمزيدتراكمطريقعن-1

.أسرعبشكلالمستقبلفياقتصادهاينموسوفالمال

ينموالاقتصادإنف،وسريعمتواتربشكلالتكنولوجيةالطفراتتحدثفعندما.التكنولوجياتحسينطريقعن-2

.أكبربسرعة

.التاليالمبحثفيبالتفصيلالعواملهذهمنكلنناقشوسوف



أفضل؟دائماالأسرعالنموهل

أوالعملانتاجيةفيسواءالسريعالنموفإن،ذلكومع.نعمبالطبعهيالسؤالهذاعلىالإجابةتبدوقد

المعيشة،مستوياتلارتفاعالطريقهوالإجماليالمحليالناتجمنالفردنصيب

:ملاحظتهايجباستثناءاتهناكأنبيد

وبالنسبة.الثروةفيالرغبةلديهمتكونالناسمعظمأنوالثروة،منالمزيديجلبقدالسريعالنموأن-1

السلعمنرةكبيكمياتينتجالذيهوالسليمالاقتصادأنيرونالاعتقاد،بهذايتمسكونالذينلأولئك

.والخدمات

تغير،ثتلو،ازدحامشكلفيالمجتمععلىباهظةتكاليففرضيالسلعحجمفيالهائلةالزيادةنأ-2

.منهاللتخلصتحتاجالتيالنفاياتوانتشارالمناخ،فيعالمي

نظامإلىيينلحرفاالفنانينبهايقومالتيالمبهجةوالمبدعةالفنيةالأعمالحولقدالصناعيالتقدمنأ-3

.المصنعفيالتجميعخطعاملبهيقومإنسانيولاآلي



لعدةكوذل،الأدنىالنمومنأفضلالأسرعالنموبأنالاقتصاديينمعظميعتقديزاللاهذا،منبالرغملكن-

:أسباب

ذلكفيبماالحياة،نوعيةتحسينعلىتعملالتيالبرامجتمويلللغايةالصعبمنيجعلالنموتباطؤأن-1

ثمنلدفععداداستلديهميكونلاالناسأنإلىالأدلةوتشيرمكلفة،تكونالبرامجهذهفمثل.البيئةحمايةجهود

.معينمستوىإلىدخولهمتصلأنبعدإلاالبرامجهذه

بغيضةكونتالإلزاميةالرقابةفأساليب.لذلكنميلكنالوحتىالاقتصاديالنمومنالمزيدمنعالصعبمن-2

.الدؤوبوالعملالابتكارعنبالتوقفالناسنأمرأنيمكنفلا.الناسلمعظمبالنسبة

سكانمنالكثيرفهناك.الفقرعلىللقضاءبجديةالمبذولةالجهوديعرقلالبطيءالاقتصاديالنموأن-3

النقيهواءبالاهتماماأقلللآنهمالتعساءالناسوهؤلاء.المدقعالفقرمنحالةفييعيشونيزالونلاالأرض

.استقراراأكثرللسكنوأماكنالأفضل،والكساءالغذاءمنالمزيدعلىبالحصولاهتمامهممن



.أفضلدائماليسالأسرعالنموبأنيعترفونالاقتصاديينأنإلا،قيلماكلمنوبالرغم-

.لاحقوقتفيبالتفصيلنناقشهسوفماوهذاتضخميصاحبهالسريعالنمونلأ-

تضخم؟يولدقدكبيرةبسرعةينموالذيالاقتصادلماذاوهو-

والخدماتعالسلعلىالناسطلباتتتزايدعندماأو.الكليالعرضالكليالطلبيجاوزعندماالتضخميرتفع-

.إنتاجهاعلىقدراتهممنأسرعبشكل

الأقللىعالمحتمل،الإجماليالمحليالناتجنمومعدلمنأسرعبشكلالنموزيادةفينرغبلاقدفإننالذلك-

.طويلةلفترةليس



المحتمل؟الإجماليالمحليالناتجلنموممكنمعدلأقصىلتحقيقيسعىأنالمجتمععلىيجبفهل-

.لابـوربمانعم،بـالاجابةتكونربما-

.مجانايتحققلاالسريعالنمومنالمزيدأنذلك،معلأنه-

.تملالمحالإجماليالمحليالناتجنمولتسريعالجيدالوحيدالسبيلهوالمالرأسمنالمزيدبناءأنلاحظناوقد-

مكيفاتعةلصناذلكمنبدلااستخدامهايمكنالكمبيوتروخوادمالنفاثةالمحركاتلتصنيعالمستخدمةالمواردلكن-

.الفيديووألعابالمنزليةالهواء

:المجتمععلىكبيرةتكاليفيفرضالمالرأسمنالمزيدبناءأنو-

.أقلاليوميستهلكواأنالمواطنينعلىيفرضحيث-

.المستقبلأجلمنالاستثمارضدجدلاهذاأقولولا-

.لذلكالجهدمنالمزيدبذلإلىبحاجةبأنناالاقتصاديينمعظميعتقدالواقع،فيف-

يمكنكفلا."ديلةالبالفرصةتكلفة"وهيبتكلفةيتحققالمالرأستكوينخلالمنالأسرعالنموأنندركأنعلينالكن-

.مقابلدونشيءعلىالحصول


